
遠軽商工会議所景気動向調査報告書 

< 令和６年度 > 

 

Ⅰ．調 査 要 領 

１．調査対象期間  

令和６年１１月～令和７年３月 

 

２．調査対象  

遠軽商工会議所会員全事業者を対象に、会報および HPにて依頼し調査した 

 

３．回収状況 

１．製造業 ５件 

２．卸売業 １件 

３．小売業 １０件 

４．建設業 １６件 

５．飲食業 １５件 

６．理美容業 １１件 

７．宿泊業 ３件 

８．不動産業 １件 

９．サービス業 ５件 

１０．その他 ２件 

合計 ６９件 

 



Ⅱ．回 答 内 容

　３．の内、売上減少理由（複数回答）

　・その他経費･コストの上昇　　　　１９件
　・原油･原材料等価格高騰の影響　　１５件
　・人件費の引上げ　　　　　　　　　 ６件
　・顧客の高齢化　　 　　　　　　　　１件
　・大手企業の不当廉売 　　　　　　　１件
　・物価高の影響　　 　　　　　　　　１件

　４．の内、価格転嫁できない理由

　・今後の取引への影響が心配　 　　２９件
　・交渉の場がない 　　　　　　　　１５件
　・交渉を持ちかけられない　　　　　 ６件
　・一方的に受付されない　 　　　　　１件
　・客先の予算がない。（一部の顧客） １件　 
　・交渉による今後の取引への影響が心配
　　　　　　　　　　　　　　　　　　 １件
　・自店の値上げができず　　 　　　　１件
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１．経営者の年齢について

２０～３０歳代 ４０～５０歳代

６０歳代 ７０歳代以上
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２．直近決算における

売上規模について

1,000 万円未満
1,000 万円～5,000 万円未満
5,000 万円～１億円未満
１億円以上
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３．前年との売上高比較について

50％未満 50％～80％未満

80％～100％未満 100％～120％未満

120％超
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４．コスト上昇を 100 とした場合

の価格転嫁について

0％～30％未満 30％～50％未満 50％～75％未満

75％～100％未満 100%
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５．今後１年間の売上等の見通しに

ついて

上向きである 変わりない 下向きである
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６．今後１年間の資金繰りの状況

について

良い やや良い 問題ない 厳しい やや厳しい
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　７．資金使途状況（複数回答）

　・通常の運転資金　 　　　 　　１７件
　・設備投資資金　　　　　　　　１１件
　・部材･資材等仕入価格高騰による運転資金
　                       　　　　 ６件
　・借換資金         　 　　　　　３件
　・事業再構築（新たな取組）への運転資金
　                       　　　　 ２件

　８．で不足気味を選んだ方が人材不足の対
　　　応策として希望する支援策（複数回答）
　・シニア人材の活用         　　６件
　・兼業･副業等の人材の活用  　　５件
　・IT化による省力化         　　１件
　・年間休日の増加           　　１件
　・高校生アルバイト         　　１件
　・企業説明会等への参加　　 　　１件
　・Ｕターン　　　　　　　　 　　１件
　・離職防止･定着化の取組強化　　１件
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８．現在の従業員数の過不足感に

ついて

ちょうど良い 不足気味 過剰気味

7 2

6

36

9

９．昨年と比較した仕入れ価格の

動向について

50％未満 50％～80％未満

80％～100％未満 100％～120％未満

120％超
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１０．適格請求書等保存方式（イン

ボイス制度）の登録について

対応済み 対応中 対応しない 必要がない
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１１．事業承継（経営者の代替わ

り）の取組状況について

完了または現在進行中 まだ取組んでいない

取組む予定はない 後継者なし
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１１．の内、「まだ取り組んでいな

い」を選んだ方の理由

何をして良いかわからない

後継者が決まらない

後継者候補はいるが当人に継ぐ意思がない

自分が元気なので必要ない
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１２．今後の経営において事業計

画の策定の予定について

何をして良いかわからない
関心はあるが未定
今後策定（見直し）する予定
策定の予定はない
策定済
必要ない
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　１４．の内「今後導入予定」「検討中」を
　　　選んだ方の業務・サービスについて導
　　　入予定（複数回答）
　・会計ソフト               　　　６件
　・セキュリティ強化           　　３件
　・ペーパーレス化             　　２件
　・勤怠･在庫･顧客等の管理ソフト   ２件
　・タッチパネル注文レジ対応       １件

自分が元気なので必要ない 必要ない
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１３．今後策定（見直し）をする予

定、関心はあるが未定を選んだ方の

策定予定について（複数回答可）

3~4年で閉店予定

経営革新（新規事業）計画

経営革新（新規事業）計画, 事業承継計画

経費削減

事業再構築計画

事業承継計画

中期（３年～５年）事業計画
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１４．IT 導入・デジタル化の状況

について

検討中 今後導入予定 導入済 導入予定はない
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